

# 整合资源,利用民力;优质服务,产业推动;八仙过海,各显神通 东胡集高效农业做足文章亮点纷呈

接近年根岁底,江苏涟水县东胡集镇分管农业的副镇长肖锐,盘点今年高效农业的运行水平甚感欣慰,对新一年农业增效、农民增收、农村发展充满信心。

今年4月初,该镇新一届党政领导把发展高效农业摆上重要议事日程,当作重点工作来抓。在种植业上,推广科学种田,推广优质品种,推广秸秆还田。培育无公害水稻3万亩,扩大机插秧面积,今年水稻喜获丰收,平均亩产1300斤以上。小埝等村种植大棚蔬菜2000多亩,品种达20多个,既增加了菜农收入,也丰富了农民的菜篮子。全镇花卉苗木种植500多亩,销往大江南北。农民利用沟河路旁、零田隙地、家前屋后拓植意杨5000多亩,形成特色产业,成为农民致富的“摇钱树”。为搞好增值加工,形成植树、加工、销售、育林的产业链,形成周而复始的循环经济,该镇整合

资源,利用民力,相继办起34家板厂、6家方材加工厂、1家木制工艺品厂。今年销售收入5000多万元,带动“留守人员”就近就业1350人,农民获劳务收入1.4亿元。其中裕翔木制工艺品厂今年开票销售2000多万元,入库税金50多万元。

在养殖业上,更是八仙过海,各显神通;运用大手笔,做好大文章;品种多样化,养殖科学化。小埝村引进的海连猪业项目,总投资将过亿元。已建成10幢标准化猪舍及配套设施;三年内建成32幢标准化猪舍,养殖对虾1000亩,上马屠宰生产线和冷库,成为产供销一条龙、贸工农一体化的骨干企业,全县旗型农业龙头企业。姜桥村张树山原来在外打工,今年返乡投资500多万元办猪场,养殖规模将达万头。罗徐村老干部王洪来,退休不退志,每年养猪

多万元的收益。

该镇为助推高效农业快速发展,向客商和养殖户提供产前、产中、产后的优质服务。农业科技部门实施科技入户工程,提高农作物产量。工商部门为农产品梳妆打扮,七彩山鸡、木材加工、稻米等注册了商标,打造了品牌,打通了产销绿色通道。兽医部门发挥职能作用,搞好动物防疫,推广优良品种、优质饲料、优级圈舍,促进养殖业健康发展。农经部门整合资源,围绕能人大户、特色产业,组建木材加工、稻米生产、畜禽养殖、水产特种养殖等52个专业合作社。农民“抱团”闯市场,效益大增长。花园村陈虎等牵头创办的七彩山鸡养殖合作社,年养山鸡万余只,把生意做到网上,整天要货的订单雪片般飞来,成为养殖业一道靓丽的风景线。

(徐春生 陈裕 黄明)

## 关公坊开展管理制度 体系文件系列培训



11月16日下午4时,关公坊酒业公司在大会议室举行了以“安全管理类制度”为主题的培训,公司行管系统70余名员工参加。公司保卫科科长邹兴明结合公司安全生产实际情况,通过幻灯片、文字介绍等方式重点讲解了公司安全管理责任人制度、消防管理制度、办公楼用水用电管理规定及防火、防爆、动火作业管理制度等,让员工进一步了解公司安全生产相关内容。

此次培训是公司2013年度制度、体系文件培训活动的课程之一。据了解,公司2013年度制度、体系文件培训活动从10月21日正式开始,至12月10日结束,将为期7周。培训课程分为各类管理制度培训、体系管理相关文件培训两大模块交叉进行,旨在使全体员工充分理解制度管理及体系运行的作用与意义,不断强化企业制度管理及体系运行水平,全面提升员工执行力和综合素质,促进产品质量提升,减少不良浪费,降低企业成本,提升企业效益。培训同时,公司还将通过闭卷考试、学习笔记检查、课堂随机提问等多种方式对员工参训效果进行考核评估。经考核评估,凡达不到培训要求的,将进行再次培训,以确保整体培训质量及效果。

目前,公司已开展管理制度培训4次、体系管理文件培训2次,累计培训1034人次,培训效果良好。

(刘虎)

## 瞄准市场需求 实施精准开发 浙江力普黄原胶专用粉碎生产线热销

日前,中国粉碎技术领航者——浙江力普粉碎设备有限公司创新研发的4条黄原胶专用粉碎生产线在新疆一家著名黄原胶生产企业安装调试成功,投入正常生产。至此,该生产线已被新疆、甘肃、内蒙古、山东、河北、河南、黑龙江、上海、江苏等国内著名的黄原胶生产企业普遍采用,深受好评。用户使用表明,设备运行平稳,粉碎效率高,不用停机即可调节粉体细度,且细粉能全部回收,不污染环境;维修、操作和清理方便,生产能力大,不同规格的产品每小时可达500公斤至2吨不等,成为业内的佼佼者。

据悉,被誉为“工业味精”的黄原胶是一种淡白色或浅黄色的粉末,是目前国际上集增稠、悬浮、乳化、稳定于一体,性能最优越的生物胶,广泛应用于食品、医药、精细化工、石油钻井、陶瓷、纺织、印染、造纸、消防、涂料、化妆品、农业、环保等国民经济各领域,是一种市场潜力大、生产开发前景好的微生物多糖。

黄原胶项目属于生物工程高技术产业,技术密度程度高,工程化难度大,主要有美国、法国、澳大利亚、瑞士及中国等少数国家生产。

赤峰恒裕型钢有限公司是一家集钢结构、彩钢板工程设计、生产制作、安装服务于一体的现代企业,已经发展成为内蒙古东部地区最大的钢结构生产企业。

该公司成立之初,就坚持“高标准、高质量、高效益”的经营理念,将责任视为第一发展要素,企业不仅要对客户负责,更要对社会负责,在资金有限的情况下,确定自己的发展思路,成立研发部,做赤峰地区没有的产品,引领行业的发展。1999年,该公司推出第一个自主研发的新产品——冷弯钢门框型材,彻底改变了原有的钢门框加工技术,提高生产效率近20倍,这一项新技术不但节约了原材料,而且减低了生产成本,填



●浙江力普的黄原胶专用粉碎生产线

超微粉碎是黄原胶重要的深加工技术之一。黄原胶在工艺制备中,经生化反应、干燥后的半成品需要高效的粉碎系统来提升产品的使用效果,因此选用专业对口的粉碎设备至关重要。针对这一状况,浙江力普依据黄原胶的特性,从实际需求出发,进行定

向精准开发,量身打造,开发了一款黄原胶专用粉碎生产线,可根据客户的要求,为其在80目、200目和325目等不同工序提供专业的粉碎单元解决方案,攻克了一般粉碎工艺存在的产品密度大、易扬尘、溶解慢等缺陷。

(丁文)

## 赤峰恒裕型钢公司重视责任加快发展

赤峰恒裕型钢有限公司是一家集钢结构、彩钢板工程设计、生产制作、安装服务于一体的现代企业,已经发展成为内蒙古东部地区最大的钢结构生产企业。

2000年,该公司从广东引进彩板卷帘门生产线,成为赤峰市第一家彩板卷帘门生产企业。公司秉承“不断开发新产品,满足市场最新需求”的理念,相续引进了车库门、塑钢门框等项目。2002年,公司上彩钢项目,产品线条简洁、美观实用,具有现代感,质量轻、强度高、跨度大,节省劳动力成本,拆迁方便,材料能回收,无污染,使废钢能创造再生价值,综合效益大于混凝土建筑。

赤峰恒裕型钢有限公司重视责任加快发展

贴心源自对产品不断的追求,对技术的不断创新,该公司推出金属外墙保温装饰板,该板是一种工业现代化的大幅面外挂式墙板,集外墙保温与装饰于一体,具有环保无污染,保温性能好,使用时间长的特点,填补了内蒙古自治区该行业的空白,市场供不应求。

该公司不仅关注外部市场行情,引领行业的发展,也十分重视企业内部的成长环境,大力培育企业文化,注重员工的成长、成才,并有志于社会的发展,关注弱势群体,不断参与公益事业,向社会弱势群体伸出援助之手,为社会的和谐尽一份绵薄之力,使恒裕的发展历程、创业精神不单是本企业的一种宝贵财富,同时成为民营企业发展之路的反映。

(林峰)

## 豫光熔炼三厂 在班组竞赛中大显身手

本报讯 今年9月份豫光股份公司“降低渣含有价金属、提高回收率”活动奖励结果一公布,公司熔炼三厂鼓风炉工段就炸开了锅:“你看,王有才太有才了,带着人家班组硬是得了1000元奖金。”

事情是这样的,9月份股份公司在综合回收方面开展活动,降低渣含有价金属,提高回收率是重点,这次活动在基层班组全面铺开,在股份公司32个班组中开展重点渣指标竞赛工作,科技发展部对指标每天一公布,每周一评比。9月份的最终结果出来了,鼓风炉工段的王有才班在32个班组中脱颖而出,赢得了1000元的奖励。

月底一统计,王有才班组渣含铅的成绩是2.57,较计划指标3.7低1.13,提升幅度达到了30.73%,这个成绩是骄人的,但是成绩的取得却实在不易。

鼓风炉的生产并不是顺风顺水,底二还原炉刚刚投产,底吹炉产生的高铅渣直接进入还原炉,导致鼓风炉物料匮乏,铸块的比例在原料投用中很快得到提升,二者比例由之前的5:2改至2:1.9月底的时候甚至达到1:1,而铸块中所含的杂质多,生料多,烟灰多,这三多,将鼓风炉刚刚开始的指标竞赛陷入了困境。

熔炼三厂渣含有价金属的优化方案很快出台,分厂决定从物料、工艺管理方面入手,强化生产流程的监督管理,通过一系列工艺管理措施,稳定生产,而具体如何实施,在竞赛中取得好成绩,各班组只有八仙过海各显神通了。

王有才是个老班长了,在鼓风炉也工作了多年,经验很丰富,认识他的人都说,有才身上有股不服输的劲头,这次,他带领班组长和渣铅指标杠上了。由于原料的复杂性,流出的渣发粘,极难处理,这没有什么办法,只有勤捅渣眼,有时为了清理粘在一起的渣液,烧氧管换了一根又一根,王有才却要求班组成员必须及时清理,从未放松。因为他知道,在渣粘时只有及时吹氧处理,排放粘渣,才能确保液铅沉降彻底,不会导致铅随渣液排出。

王有才知道,光靠勤奋可以解决一些问题,但是解决不了根本问题。于是,他和班组成员一起,将突破口最先盯上了料位,他们将料位加深之后,发现风压有所降低,炉内上升顺畅,氧化铝、硫酸铝还原得更为彻底,渣铅有所下降,料位改造初步取得成效。

有了进步不停步,他们依旧执着寻求更多的降渣铅办法,经过实践摸索,班组成员很快有了新发现,降低罗茨风机频率,可以让炉内的还原气氛更充分,能降低渣含铅,在多次对罗茨风机的调整中,他们发现了合适的风机频率,效果明显。

强将手下无弱兵,王有才不单自己有才,将自己的手下也培养成独当一面的生产骨干。料台负责人杨小卫,料台操作经验丰富,能及时准确处理料台操作中的各种突发状况,他根据炉内焦炭的上火情况,及时调整下料速度,适时添加焦炭,改善炉内下料状况,降渣铅指标完成的好,他功不可没。老工人李战军是鼓风炉炉前出渣工,在工作中从不挑肥捡瘦,是鼓风炉炉前作业的多面手,炉前高温高热,为了及时清理粘渣,他总是冲锋在前,从不叫苦叫累。

众人拾柴火焰高。降渣铅活动中,班组成员全都不甘人后,你根据风口情况及时调整风口焦比,确保风口明亮无死区;我根据炉况调整渣坝高度,保证渣铅分离充分;他通过调整炉渣渣型,选择流动性好、熔点低的渣型,减少熔渣带走的铅,降低炉渣含铅……

(李玲霞)

## 国产升降式成套组合型重大供水装备投运

江苏河海给排水成套设备公司实施系列化开发、模块化组装、集成化监控、国际化运营取得空前社会效益,日前通过国家水利部新产品鉴定

硬质混凝土水渠,流向四通八达的灌区水网……

我们几个村庄数万亩良田旱涝保丰收,这座水上泵站可是我们老百姓的生命之源、幸福之源啊!”

### 成套组合浮坞泵站 专揽“瓷器活”

在素有鄂西门户之称的湖北省宜都市,新崛起的一家全国连锁发展的东阳光实业有限公司,是我国著名的生物制药与高纯铝产业制造基地之一。该企业地处长江之滨海拔50多米的宜都市枝城镇,那里长江段的日常高水位达51米,而低水位只有30米左右,水位落差高达20米。面对复杂多变的水环境,这家日用水量40万吨的大型企业守着滔滔长江却长期为取水源头所困惑。据此,江苏河海设备公司为之定制一艘长58.2米、宽16米、型深1.1米的钢质浮坞泵船;设置扬程65米,每小时流量3000立方米的大型离心泵4台;在浮坞与陡峭的山坡上架设长61米的钢质栈桥铺设水管;浮坞泵船随着水位的升高与流向的偏离,带动水管与出水、输水装置的整体提升与转向运动,从而稳定了这家企业的发电、生产及生活用水的需求。

达贡山镍矿这一容采矿、冶炼于一体的大型矿区,位于缅甸中部的曼德勒省,而矿区与冶炼厂分别处于海拔750米与110米的达贡山悬崖峭壁之间。当地山底与山腰的水位落差达30米左右,采矿、冶炼与职工生活用水的水源采集十分困难。经过国际招标,该大型矿企选用江苏河海设备公司的大跨度升降式栈桥、模块化智能型浮坞泵站,组合型箱式变电站以及远距离程序化调控操作成套装备,每小时流量540立方米的卧式离心水泵4台,在山间与谷底架设120米长的钢质栈桥与输水管线,并相应配置真空、液压、万向旋转与自动控制系统,使用寿命为30年的悬臂升降式组合型浮坞泵站,从而有效地解决了异国他乡大流量、高悬崖、远距离取水的难题。

### 呈现产业化发展之势

随着经济社会的不断发展,各行各业对水资源的依赖程度日渐加深,取水难的问题也日益凸现。

长江水位落差的周期性变化,黄河水道的大幅度偏离,矿井水位的急剧升高,使众多

区域的取水源头无法确定位置;茫茫的滩涂、陡峭的水库、高耸入云的山坡、复杂多变的地貌,使取水泵站无立足之地。江苏河海给排水成套设备有限公司副总经理匡再伟介绍:为了适应江、河、湖泊与大型水库水位多变与特殊工况复杂环境取水的需求,公司总经理丁永芝组织技术人员,博采国内外先进技术之长,与相关科研院所进行广泛技术合作,围绕高难度领域取水案例进行泵站成套设备的开发研制,效果十分显著。

模块化移动式浮坞泵站广泛适应城乡、山区、水库、工矿企业、居民集聚区的生产与生活用水;适应农田灌溉、水产养殖、抗旱排涝等领域的大量、大跨度、大面积、远距离输排水。产品在湖北宜昌东阳光实业公司、安徽海螺水泥厂、河南新密大型电厂等大型企业以及湖南省华容县水务系统、湖北省麻城市水务系统、江西省修水县水务系统、河北省宽城县水源建设工程、内蒙古鄂尔多斯市引黄灌区等十多个省、市、自治区的百余项国家与地方重大水利工程获得广泛应用,并漂洋过海远销安哥拉、缅甸、印尼、孟加拉、阿根廷、伊拉克、利比里亚等10多个国家和地区。